

## Kék hírek

Nem adta meg az elsőbbséget kanyarodása közben egy Fiat gépkocsival közlekedő személy április 13-án, Kardos belterületén, a gyomai úton haladva, így a neki jobbról, Békéscsaba irányából érkező, már előzében lévő gépkocsinak ütközött. A baleset során a szabályosan közlekedő vezető súlyos sérüléseket szenvedett, s az anyagi kár sem elhanyagolható, mintegy 1.800 ezer forintra tehető.

### A véten itta meg a levét

Az elsőbbségadást kötelezett figyelmen kívül hagyása április 14-én is balesethez vezetett, ezúttal Szarvas belterületén. Egy Wolksvagen Golf típusú gépjármű vezetője a Bethlen és a Szabadság út kereszteződésében döntött úgy, hogy figyelmen kívül hagyja a kresz rá is vonatkozó szabályait. A helytelen döntés természetesen most sem maradt következmények nélkül, s a fekete leveles a véten kerekpárosnak jutott, akivel összeütközött. A kerekpároson szabályosan közlekedő személy könnyű sérüléseket szenvedett, s a figyelmenlenségétől köszönhetően 20 ezer forint kár keletkezett.

### Rongáló kerestetik

Egy ismeretlen személy, ismeretlen forgalmi rendszámú, feltehetően két színű gépjárművel március 30-án 19<sup>00</sup> és 20<sup>00</sup> közötti időben Gyomaendrőd belterületén az utat lezáró vasúti fényoszlop csapórúdját megrongálta, majd megállás nélkül továbbhajtott. A Szarvasi Rendőrkapitányság kéri mindazok jelentkezését, akik az esemény szemtanúi voltak, vagy bármilyen érdembeli információval tudják segíteni a nyomozást. Az ügygel kapcsolatban

bejelentéseket a 06/66 313-711-es vagy a 107-es segélyhívószámra tehetnek.

### Letért, majd felborult

Egy súlyos és egy könnyű sérülés lett a következménye április 14-én annak a közlekedési balesetnek, ami a 2641-es úton (régiből berényi út) történt. Az Ormennykút irányából Szarvas felé haladó gépkocsi vezetője egy jobbra ívelő útkanyarulatban letért az útról, s a jármű a padkának ütközve felborult. Az anyagi kár itt sem mondható csekélynek, eléri a 120 ezer forintot.

### Eredményesen zárult az akció

Közrendvédelmi akcióellenőrzést tartottak április 16-án az éjszakai órákban városunk szórakozóhelyein, mely elsősorban a fiatalok alkohollal történő kiszolgálásának tettenérésére és a gépjárművet ittasan vezetőket kiszűrésére irányult. Az akció következtében két esetben indítottak szabálysértési eljárást fiatalok alkohollal történő kiszolgálása miatt, egy esetben rendezavarás miatt történt feljelentés, 5 esetben tettes szabálysértési feljelentést ittas vezetésért, illetve egy vezetői és egy forgalmi engedélytől "szabadították" meg tulajdonosát az okmányok lejárta miatt.

### Egy nap a rendőrségnek

A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság, a Békéscsaba Rendőrkapitányság és a Békés Megyei Balesetmegelőzési Bizottság szervezésében tartják meg a Rendőrség Napját április 24-én, Békéscsabán, az Előre Sportpályán. Az eseményre tisztelettel meghívják minden megyei lakost.

J. K.

## Hogy szembe tudjak nézni vele

Napjainkban egyre nagyobb problémát jelent a különféle drogok használatának elterjedése. S ami még ennél is rémisztőbb, hogy a veszélyeztetett korosztály alsó határa egyre lejjebb kúszik, már az egészen fiatalokat, sőt, a gyerekeket is érinti. A probléma nem újképzeti, de az ellene vívott harcban még vannak új lehetőségek, melyeket ki lehet aknázni. Az új lehetőségek sorába lehet például sorolni azt a kezdeményezést is, ami a fiatalok bevonásával igyekszik megállítani a drogfogyasztók számának gyarapodását. Persze a fiatalokat kellőképp fel kell készíteni, s a megfelelő ismeretekkel el is kell látni, mert a szándék önmagában kevés.

Ezt a célt szolgálta a hatékonyság érdekében a kábítószer-fogyasztás megelőzésével kapcsolatos kortárssegítő-képzés is, amit 20 tanuló részvételével indítottak útjára a BMKT Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézetben 2003 őszén. A képzés befejeződött, s az iskola egyik 10. évfolyamos diákjányát, a programban résztvevő Demcsák Alexandrárt kérdeztem az általa tapasztaltakról.

– Honnan jött az ötlet, hogy jelentkezzen a képzésre, mi motiválta a részvételben?

– Lényegében nem volt konkrét oka, egyszerűen csak úgy jött. Úgy gondoltam, hogy nekem az csak jó, ha sokmindent megtudok a témával kapcsolatban. Azt akartam, hogy ha találok olyan jellegű problémával a környezetemben, akkor szembe tudjak nézni vele, és tudjak segíteni az érintetteknek.

– Mennyi ideig tartott a képzés?

– A képzés alatt 5 foglalkozáson vettünk részt, amiből 4 alkalom még tavaly ősszel zajlott, az utolsó pedig most áprilisban tartották. Sajnos a végére eléggé megfogyatkoztunk, a képzés záró foglalkozásán már csak 11-12-en voltunk.

– Milyen ismereteket sajátítottál el a foglalkozások során? Mikből levődött össze egy-egy alkalom?

– A képzésen két oktatóknak volt, Szabó Anna pszichológus

és Zsankó László rendőr-alezredes személyében. Szabó Annától a drogok okozta pszichikai hatásokról hallhattunk bővebben. Tőle tudhattuk meg, hogy mi is pontosan az a függés és milyen velejárói vannak lelkiileg. Zsankó László a drogfogyasztás fizikai hatásáról beszélt, illetve ő ismertette meg a csoportot az úgymond árfolyamokkal is. Az ő előadásain többször néztünk videofelvételeket a drogok mindennapi életéről, sikertelen vagy sikeres leszokási kísérleteikről, ezek által is szemlélve a sokszor tragikus véget érő következményekkel.

– Most, hogy túl vagy a felkészülésen, milyen feladatok várnak rád?

– Konkrét feladatok minden résztvevőnek inkább a képzés ideje alatt, pontosabban a 4. és az 5. alkalom között volt, amikor iskolákban tartottunk előadásokat diákoknak, illetve drogellenes plakátokat, felhívásokat készítettünk a drogfogyasztás terjedésének megakadályozása érdekében. Persze ez nem jelenti azt, hogy ezzel lezárult az egész, hisz többen jelezték, hogy akár tovább is képezniük magukat. Az pedig számomra természetes, hogy a tanultakat azzal kamatoztatom, hogy ha észreveszem akár csak a gyanút is valakin, hogy drogfogyasztó, annak megpróbálom segíteni. Természetesen ez az ötször 6 óra arra kevés volt, hogy maximálisan megtanuljunk megoldani az ilyen problémákat, de ez egyébként is szakemberek dolga. A mi feladatunk inkább a probléma felismerése és annak továbbítása a megfelelő emberhez.

– Összességében mi a véleményed erről a képzésről? Jó ötletnek tartod, hogy titeket, diákokat is bevonják a drogfogyasztás munkába?

– Mindenképp jó ötletnek tartom, hisz a velem egyidősek nekem hamarabb megnyílnak, mint akár a tanároknak, akár a szülőknél. Igazság szerint én mozgok velük egy körben, nem a felnőttek, így nekem sokkal nagyobb az esélyem észrevenni a problémát is, mint azoknak, akik nem ebbe a korosztályba tartoznak. Igaz nem kezeli mindenki kellő komolysággal ezt a témát, sajnálattal tapasztalom, hogy többen teljesen érdektelenek ezzel az egyáltalán nem jelentéktelen problémával szemben. Persze ez csak egy része a diákoknak, a legtöbben tiszteletben tartják. Számomra az is elszomorító, hogy sokan merő divathóbortból nyúlnak egy-egy füvescigi után és úgy fogják fel, hogy "ugyan, csak egyszer élünk, mindent ki kell próbálni". A következményekre viszont nem gondolnak, s ha egyszer jól érzik magukat a drog hatása alatt, akkor onnantól kezdve már nehéz nemet mondani.

J. K.

## Diákok a drog ellen



A kábítószer-fogyasztás megelőzésével kapcsolatos kortárssegítő képzést tartottak a BMKT Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézetben, amin az iskola tanulói vettek részt. A program a Gyermek, Ifjúsági és Sportminisztérium pályázatának jóváhagyásával valósulhatott meg, s megegyezően három iskola bevonásával történt (városunkban a Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Diákotthon is érintett). A program egyik szervezője, Fábrí Dániel külön hangsúlyozta, hogy a Székelyben nagy volt a lelkesedés a tanulók körében, szép számmal vállalták önkéntes alapon, hogy a foglalkozások során elszámítsák a hatékony megelőzéshez szükséges ismereteket. Erre pedig nagy szükség van, hisz Békés megyei felmérések igazolják, hogy a

drogok kipróbálás szintű fogyasztása a fiatalok körében meghaladja a 30%-ot. A kortárssegítő-képzést Szabó Anna pszichológus és Zsankó László rendőr-alezredes, addiktológiai konzultáns vezette, aki lapunknak elmondta, hogy a programmal elsősorban az volt a céljuk, hogy a foglalkozásokon résztvevő fiatalok nagyobb ellenálló képességre tegyenek szert, egyfajta viselkedési mintával szolgáljanak társaiknak, illetve megismerkedjenek a különböző kémia szerekkel és hatásukkal, továbbá hogy felkészítsék őket a probléma felismerésére és hatékony kezelésére is. Fontos feladatuk még az információátadás, ami nagy valószínűséggel sokkal célravezetőbb és hitelesebb, tekintve hogy egykorúak a veszélyeztetettekkel.

J. K.

## TDK – értékek

Az ötvenéves tudományos diákköri mozgalom sikeres vállalkozásnak bizonyult – jelentette ki Szabóné dr. Komlósvy Ildikó a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Karának főigazgató helyettese múlt héten szerdán a kar TDK konferenciájának megnyitóján. A tudományos diákköri mozgalom mindig értéket tudott felmutatni, a diákok által folytatott tudományos kutatómunka a doktori képzés előszobájának is tekinthető. A konferencián két szekción – növénytermesztés illetve környezetgazdálkodás és állattenyésztés – hűsönkilenc hallgató húsz tudományos munkát ismertett a bíráló bizottsággal, melynek tagjai között ott volt má-

sok mellett dr. Jenser Gábor az MTA doktora, a Magyar Rovartani Társaság elnöke.

A konferenciának csak győztesei lehetnek – hangzott el a megnyitón – hiszen mindenki tisztességgel elvégezte amire vállalkozott, nem utolsó sorban pedig mindnyájan résztvevői lehetnek a jövőre Szarvason megrendezni tervezett Országos Tudományos Diákköri Konferenciának.

Amíg az előadó teremben a hallgatók ismertették tudományos igényű vizsgálatuk eredményét, addig a folyosón a kar Természetvédelmi Körének tagjai berendezték az a kiállítást ahol saját fotóikat állították ki a szemlélődők legnagyobb gyönyörűségére.

K. Zs.

## Helyi RTV-műsor



5540 Szarvas, Szabadság u. 30. Tel/Fax: 66/214-186, e-mail: radio1csarvas@radio1.bekesmegye.hu. A Rádió1 95.2 műsoraiból: Naponta: 06.00 – 10.00-ig reggeli információs műsor. Kivánságműsor: Hétfőtől – vasárnapig: 12 – 14. Hétfőtől – csütörtökig: 18 – 22. Pénteken: 18 – 20 óráig. A kivánságműsor elérhetőségei: Tel: 66/520-620, Sms: 30/349-3100, e-mail: radio1csarvas@radio1.hu



Április 26-tól május 2-ig

Hétfő: 00.00 Info újság; 18.00 Nap mint nap; 19.00 Mozaik-Aktuális műsorok; 20.00 KÖZÉPKEZDÉS-BÉKÉS-BÉKÉSSZENTANDRÁS futballmérkőzés / 95 /  
Kedd: 00.00 Info újság; 07.00 Nap mint nap (ism.); 08.00 Info újság; 18.00 Nap mint nap; 19.00 KÖZÉPKEZDÉS-MEZŐBERÉNY-BÉKÉSSZENTANDRÁS női kézilabda mérkőzés / 65 /; 20.00 BÉKÉSSZENTANDRÁSI TESTÜLETI ÜLES 1.  
Szerda: 00.00 Info újság; 07.00 Nap mint nap (ism.); 18.00 Nap mint nap / Babák Mihály-Szarvas polgármestere /; 19.30 Föld Arca -BUSMANOK; 19.50 BÉKÉSSZENTANDRÁSI TESTÜLETI ÜLES 2. RÉSZ  
Csütörtök: 00.00 Info újság; 07.00 Nap mint nap (ism.); 18.00 Nap mint nap; 19.00 Mozaik-Aktuális műsorok; Sulimix (60); Aktuális ismétlések  
Péntek: 00.00 Info újság; 07.00 Nap mint nap (ism.); 08.00 Info újság; 18.00 Körös tükör: Kulturális magazin; 19.00 Békésszentandrás híradó; 20.00 Mozaik-Aktuális műsorok; Aktuális ismétlések  
Szombat: 00.00 Info újság; 14.00 Heti Mozaik összefoglaló; EU-CSATLAKOZÁS - ÜNNEPÉGEK TERESGÜNKBŐL; Aktuális ismétlések  
Vasárnap: 00.00 Info újság; 18.00 - ÚJ MŰSOR - ALTERNATÍV /Benne: 4.DI-MENZIÓ az UFO-krol, energiákról, parajelenségekről, /60/ Szerkesztő: Dankó Ervin; Heti Mozaik összefoglaló: 2004. MAJÁLIS; Sulimix (60); Ismétlések  
ELÉRHETŐSÉGEINK: TELEFON 06 66 311-137; EMAIL:korostv@peshop.hu

### Videókrónika

Szarvasi Kábeltelevízió

## NYÍLT HÉTVÉGE

a SZENTESI Skoda

Márkakereskedésben 2004. április 24-25.

### Most utoljára:

Skoda Fabia: 1.999.000 Ft-tól  
Skoda Octavia: 2.999.000 Ft-tól



MEGDÖBBENTŐ AKCIÓK TESZTKÖZELBŐL

## VÁRJUK ÖNT ÉS CSALÁDJÁT A SKODA NYÍLT HÉTVÉGÉN!

### További akcióink:

- Túlkoros autóját továbbra is akár 400.000 Ft-ért is beszámoljuk
- Az ötajtós Fabia árért most Sedan vagy kombi modell is vásárolhat
- Vagy 0 Ft kezdő befizetéssel elviheti az új Skoda Fabiát

A részletekről érdeklődjön szalonunkban.  
Kombinált átlagfogyasztás 5,9 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátás: 142 g/km.

Az Ön Skoda márkakereskedője:

Vass Autóház 6600 SZENTES Csongrádi út 36.

Tel.: 63/400-193, fax: 63/314-222. Nyitva H-P: 8-18, Sz-V: 9-13. [www.vassauto.hu](http://www.vassauto.hu)

